



Szociális és Munkaügyi Minisztérium
Miniszter

Országgyűlés Hivatala

Ikt. sz.: 9033-4/2007

Irományszám: *K/2617/1*

Érkezett: **2007 APR 10.**

Zsigó Róbert úrnak
országgyűlési képviselő

Fidesz – Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által „**Mire szolgálnak a Biztos Kezdet Klubok?**” címen, K/2617. számon benyújtott írásbeli kérdésére az alábbiak szerint válaszolok.

A Biztos Kezdet Klubok legfontosabb feladata a gyermekek korai fejlesztése. A program alapvetően a hátrányos helyzetű gyermekeket, családokat kívánja a Klubok foglalkozásai révén elérni. A hátrányt okozó adottságok közül külön ki kell emelni a területi hátrányokat, melyek gyakran felelősek a problémák halmozott megjelenéséért. A hátrányos helyzetű térségek kistérségein fenntartási problémák, szakemberhiány miatt nem épült ki, így nem érhető el a szükséges ellátások mindegyike. Azokon a településeken, ahol viszont rendelkezésre állnak a szolgáltatások, kapacitás és együttműködési problémák miatt szintén gondot okoz azok hozzáférhetősége. Több esetben tapasztaljuk, hogy az ellátórendszer erőforrásait felemészti a párhuzamos vagy egymástól elszigetelt működés.

A Biztos Kezdet Klubok létrehozásával olyan környezet kerül kialakításra, mely biztosítja a gyermekek tapasztalatszerzését, segíti értelmi, érzelmi, szociális fejlődésüket. Fontos feladat a gyermekek nyelvi készségeinek, mozgáskultúrájának fejlesztése, a speciális szükségleteket mutató gyermekek korai felismerése, a fejlődési állapot felmérése, szakszerű fejlesztés biztosítása. A Klubok működtetésével a gyermekek óvoda-, illetve iskolaérettségének biztosítását, a gyermekvédelmi nyilvántartásba vettek számának csökkenését kívánjuk elérni. A tapasztalatok szerint több esetben már néhány hónapos Biztos Kezdet Klubban való részvétel után sikeresen illeszkedtek be az óvodai csoportokba azon gyermekek, akik addig egyáltalán nem jártak óvodába. A Klubok másik fontos feladata a szülők tájékoztatása, meggyőzése az óvodai fejlesztés fontosságáról, előnyeiről.

Levélcím: 1054 Budapest, Alkotmány utca 3

Telefón: 473-8177, Fax: 302-1373

Email cím: kiss.peter@szmm.gov.hu

Internet: www.szmm.gov.hu

Az óvodáskor alatti gyermekek esetében a Klubok szintén a gyermekek fejlesztésére koncentrálnak. A heti minimum háromszori, lehetőleg délelőtti nyitva tartás, a szülők bevonásával megvalósuló foglalkozások értelmezhetők napközbeni foglalkoztatásnak, de fontos hangsúlyozni, hogy a Biztos Kezdet Klubokkal nem kívánunk párhuzamos szolgáltatásokat létrehozni, az óvodák szerepét azok nem helyettesítik, nem veszik át. A gyerekekkel és a szülőkkel védőnők, óvodapedagógusok, családgondozók, vagy bármilyen olyan képzettséggel rendelkező szakemberek foglalkoznak, akik a meghatározott feladatok ellátására alkalmasak. Mivel a Klubok többféle funkciót is betöltenek (gyermekek fejlődésének elősegítése, egészségkultúra fejlesztése, családok erősítése és munkaerő-piaci helyzetének javítása, közösségi részvétel megerősítése), fontos, hogy a Klubok tevékenysége különböző szakmai alaptudással rendelkező szakemberek együttműködésére épüljön, továbbá a munkatársak olyan képzésben részesüljenek, mely meglévő ismereteiket, tapasztalataikat oly módon fejleszti tovább, hogy az lehetővé tegye a Klubok komplex szolgáltatásainak hatékony ellátását.

A Klubok szakemberei a gyermekek fejlettségét direkt módon nem vizsgálják. Feladatuk a gyermekek fejlődésének figyelemmel kísérése, általános fejlesztése annak érdekében, hogy a Klubokba járó gyerekek minden területen elérjék az életkoruknak megfelelő fejlettségi szintet. A szakemberek speciális fejlesztési igény esetén segítik a családokat a megfelelő szakszolgálatok elérésében.

Budapest, 2007. április „10. „,

Üdvözlettel:



Kiss Péter